
Pressebericht aus der Gemeinderatssitzung am 14.09.2023 

Bürgermeister Jürgen Scholz begrüßte alle Zuhörer*innen und die Presse zur 

Gemeinderatssitzung 

TOP 1 Bekanntgaben: 

Bürgermeister Scholz informierte über folgende Themen.  

Die Abrechnung der Umgehungsstraße ist erfolgt und die Gemeinde hat eine Förderung aus 

dem Ausgleichstock in Höhe von 105.000 € erhalten. Damit ist diese Maßnahme 

abgeschlossen.  

Ebenso ist der Zuschuss für die raumlufttechnischen Anlagen in der Schule und in den 

Kindergärten mit rund 373.000 € eingegangen, die Gemeinde hat mit der Firma ProLuft einen 

Wartungsvertrag für diese Anlagen abgeschlossen, die jährlichen Kosten belaufen sich auf 

15.000 € im Jahr.  

Bürgermeister Scholz dankte allen, die sich am diesjährigen Sommerferienprogramm beteiligt 

und zum Gelingen beigetragen haben. 2023 feierte das Waldheim sein 50-jähriges Jubiläum, 

aus diesem Anlass spendierte die Gemeinde Eis.  

Die Bauarbeiten in der Schloßstraße laufen planmäßig, die Parkebene wird von 28.09.2023 

bis 06.10.2023 gesperrt sein. Zum Abschluss der Gesamtmaßnahme im Sersheimer Ortskern 

ist am 21.10.2023 eine Eröffnungsfeier geplant.  

Am Wochenende 16.09. und 17.09.2023 fand der Deutschland-Cup DTB-Dance (Gymnastik 

und Tanz) in der Sersheimer Sport- und Kulturhalle statt.  

Die Brücke über den Aischbach zum Walter-Kriebelweg wurde saniert und mit einem 

rutschfesten Belag versehen.  

Die neue Kindergartengruppe im Hofäckerkindergarten ist bis auf kleinere Restarbeiten 

fertiggestellt und ja bereits seit ein paar Monaten im Betrieb.  

Der Freiwilligen Feuerwehr Sersheim wurde für die Fahrzeugneubeschaffung ein Zuschuss in 

Höhe von 95.000 € bewilligt. Der Auftrag für die Unterstützung bei der Fahrzeugausschreibung 

der Feuerwehr wurde an die Agentur Kahle GbR aus Sachsenheim zum Preis von rund 8.000 

€ vergeben.  

Die Übernahme einer Ausfallbürgschaft für die Darlehensaufnahme der VES GmbH zur 

Finanzierung der laufenden Investitionen wurde genehmigt.   

TOP 2 Einwohnerfragestunde 

Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen. 

TOP 3 Bauanträge 

Zwei Bauanträge mussten aufgrund fehlender Planunterlagen zurückgestellt werde. Die 

Errichtung von Carports auf den Grundstücken Leni-Fischer-Straße 48 und 50 nahm der 

Gemeindrat zur Kenntnis und stimmte der Errichtung einer Terrasse mit Überdachung auf dem 

Grundstück Im Vogelsang 7 zu.  



TOP 4 Bebauungsplan „Goethestraße, 3. Änderung im Bereich Bonlanden“:  

Starkregenrisikomanagement Teilabschnitt zukünftiges Baugebiet Bonlanden 

Im Rahmen des Starkregenrisikomanagements der Gemeinde Sersheim informierten Georg 

Ruf und Valentin Grob von den Stadtwerken Bietigheim-Bissingen vorab über die 

Simulationsergebnisse und die Gefährdung durch Starkregen für das geplante Baugebiet 

„Bonlanden“. Demnach wären nach der aktuellen Planung bei einem 100-jährlichen 

Regenereignis mit bis zu 56 mm Niederschlag innerhalb einer Stunde Gefährdungen für das 

Neubaugebiet zu erwarten. Das Planungsbüro KMB wird deshalb mögliche 

Schutzmaßnahmen prüfen. Angedacht sind die Anhebung der Erdgeschossfußbodenhöhe 

bzw. der Bezugshöhe, der Verzicht auf Untergeschosszugänge im Überflutungsbereich, die 

Freihaltung des Fließweges zum Aischbach, die Anpassung der Straßenhöhen, 

Geländemodellierungen bzw. Verwallungen und der Anschluss an die Aischbachdole. 

Die Stadtwerke prüfen die überarbeitete Planung anschließend mit einer weiteren 

Überflutungssimulation.  

TOP 5 Bebauungsplan „Alte Grundschule, 1. Änderung“ 

Bereits mehrfach hatte sich der Gemeinderat mit der Quartiersentwicklung in der Vaihinger 
Straße auseinandergesetzt. Im ersten Schritt soll die rechte Straßenseite von der Horrheimer 
Straße 1 bis hin zur Gaststätte Krone in Fahrtrichtung Vaihingen bebaut werden. 
Auf Wunsch des Gemeinderates wurde die Planung in Bezug auf Wohneinheiten und 
Stellplatzzahl angepasst. In der aktuell vorliegenden Planung ist die Realisierung von 24 
Wohneinheiten mit insgesamt 41 Stellplätzen vorgesehen. Die Stellplätze sind in Teilen direkt 
über die Vaihinger bzw. Horrheimer Straße anfahrbar und/ oder befinden sich in einer 
Tiefgarage. 
Derzeit werden noch die Modalitäten hinsichtlich der Förderung des Abbruchs und der 
Überlassung des Grundstücks im Rahmen der Sanierung geklärt. 
 

Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung, die vorgelegte Planung als Bauantrag 

vorzubereiten. 

TOP 6 Zuschussantrag DRK Sersheim Erstausstattung Sanitätswache  

Der Gemeinderat beschloss, dass die Gemeinde Sersheim die Kosten für die Erstausstattung 

der DRK-Sanitätswache in Höhe von 1.823,89 € übernimmt.  

7. Vergaben: Schülerbeförderung zum Schwimmunterricht der Hofäckerschule 

An der Hofäckerschule soll für die zweiten Klassen Schwimmunterricht angeboten werden. Die 

Damen und Herren des Gemeinderates waren sich einig, dass dies für die Kinder wichtig sei. 

Das Gremium beschloss deshalb, die Kosten für die Schülerbeförderung nach Vaihingen zum 

Schwimmunterricht im Schuljahr 2023/2024 zu tragen. Das Busunternehmen Schreiter 

übernimmt die Schülerbeförderung zum Preis von 295 € zzgl. MwSt. pro wöchentliche Fahrt.  

8. Spenden 

Der Gemeinderat genehmigte die Annahme des gespendeten Partnerschaftsschildes für die 

Partnergemeinde Canale. 

9. Sonstiges:  



Der Gemeinderat ermächtigte die Vertreter der Gemeinde Sersheim in der 

Verbandsversammlung des Zweckverbandes Eichwald den Beteiligungsbericht 2022 der E&W 

Eichwald zur Kenntnis zu nehmen und folgendem Beschluss zuzustimmen: 

Der Verbandsvorsitzende Holger Albrich wird als Vertreter des Zweckverbandes Eichwald 

beauftragt, in der Gesellschafterversammlung der E&W Eichwald GmbH der Feststellung des 

Jahresabschlusses 2022 zuzustimmen und der Geschäftsführung der E&W Eichwald GmbH 

für das Geschäftsjahr 2022 Entlastung zu erteilen.  

Die Anfrage aus der Mitte des Gemeinderates zu den Videokameras an der Sport- und 

Kulturhalle konnte beantwortet werden. Weiter wurden ein fehlendes Ortsschild und eine 

fehlende Bank beim Kriegerdenkmal angesprochen.  

Eine nichtöffentliche Sitzung schloss sich an.  


